



[Γ. Στουρνάρας] Συνύπαρξη δημοσίου συστήματος με επαγγελματικά ταμεία και ιδιωτικά συστήματα ασφάλισης

«Καμπανάκι» ΤτΕ για αντιμετώπιση των μη εξυπηρετούμενων δανείων

Της Βάσως Βεγίτη
vveg@naftemporiki.gr

Η υπερψήφιση των προαπαιτούμενων μέτρων από τη Βουλή θα ανοίξει τον δρόμο για την εκταμίευση της επόμενης δόσης από το Eurogroup της 22ας Μαΐου, τόνισε από το βήμα του χθεσινού δείπνου του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος Γιάννης Στουρνάρας, θέτοντας ως προτεραιότητα όσον αφορά τις προβλεπόμενες μεταρρυθμίσεις την αντιμετώπιση του προβλήματος των μη εξυπηρετούμενων δανείων (ΜΕΔ), επαναλαμβάνοντας τις προτάσεις της ΤτΕ για ήπια αναδιάρθρωση του χρέους με χαμηλότερα πρωτογενή πλεονάσματα μετά το 2020 και για μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης της εργασίας και του κεφαλαίου και προτείνοντας επίσης ΣΔΠ στο ασφαλιστικό σύστημα.

«Στο τελευταίο στάδιο των μνημονίων που διανύουμε -τόνισε σχετικά- αυτά που απομένει να γίνουν είναι σχετικά λίγα σε σχέση με τον μεγάλο όγκο των αλλαγών που έχουν ήδη πραγματοποιηθεί από το 2010 μέχρι σήμερα. Καί' αρχήν, μετά το δημοσιονομικό αποτέλεσμα του 2016 επιτεύχθηκε σε μεγάλο βαθμό η δημοσιονομική προσαρμογή, που το πρόγραμμα

προέβλεπε να ολοκληρωθεί το 2018. Αξιόλογες μεταρρυθμίσεις έχουν επίσης γίνει στις αγορές εργασίας και προϊόντων, καθώς και στη δημόσια διοίκηση. Αυτές οι μεταρρυθμίσεις ενίσχυσαν σημαντικά την ανταγωνιστικότητα, ενώ αναμένεται να ενισχύσουν και το αναπτυξιακό δυναμικό της ελληνικής οικονομίας μακροπρόθεσμα, μέσω της ταχύ-

τά τον ίδιο, «είναι επείγον να αντιμετωπιστεί κατά προτεραιότητα» από τις μεταρρυθμίσεις που προβλέπονται στη συμφωνία με τους θεσμούς και το απέδωσε όχι μόνο στην ύφεση, αλλά και σε αιτίες διαρθρωτικής φύσης όπως «η αναποτελεσματικότητα των δικαστικών διαδικασιών, η υπερβολική προστασία των δικαιοληπτών, η προνομακιά κα-

ψήφιση των προαπαιτούμενων, που μεγάλο μέρος τους αφορά αυτό το κομμάτι, και με μια σειρά πρωτοβουλιών που έχουν ήδη δρομολογηθεί για την αντιμετώπιση των αιτιών που προαναφέρθηκαν».

Για να κινηθεί, όμως, σταθερά ανοδικά η οικονομία, σύμφωνα πάντοτε με τον διοικητή της ΤτΕ, είναι επίσης απαραίτητο να μην υπάρξουν παλινδρομήσεις στον δημοσιονομικό τομέα και να επιταχυνθούν οι ιδιωτικοποιήσεις και οι μεταρρυθμίσεις που έχουν συμφωνηθεί, όπως επίσης να εξειδικευτούν το συντομότερο δυνατόν από το Eurogroup τα μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα μέτρα για τη βιωσιμότητα του δημόσιου χρέους, τα οποία θα εφαρμοστούν μετά το τέλος του προγράμματος.

> Συστάσεις για προώθηση μεταρρυθμίσεων

Σύμφωνα με τον διοικητή της ΤτΕ, Γιάννη Στουρνάρα, προτεραιότητες εκφεξής θα πρέπει να είναι:

- Συνεργασία και Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα, μεταξύ άλλων και στο ασφαλιστικό σύστημα με συνύπαρξη δημοσίου συστήματος με επαγγελματικά ταμεία και ιδιωτικά συστήματα ασφάλισης.
- Ενθάρρυνση των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων (ΑΞΕ) και της Επιχειρηματικότητας.
- Η περαιτέρω άνοδος των παραγόμενων εγχωρίως προϊόντων και υπηρεσιών στην κλίμακα της τεχνολογικής εξειδίκευσης.
- Η μετάβαση από μια οικονομία χαμηλής εξειδίκευσης και χαμηλής εντάσεως τεχνολογίας σε μία οικονομία μέσης και υψηλής εντάσεως τεχνολογίας.



“ Στο τελευταίο στάδιο των μνημονίων που διανύουμε αυτά που απομένει να γίνουν είναι σχετικά λίγα.

Γιάννης Στουρνάρας, διοικητής της ΤτΕ

τερης αύξησης της παραγωγικότητας και της απασχόλησης» και η υπερψήφιση των προαπαιτούμενων μέτρων από τη Βουλή «θα ανοίξει τον δρόμο για την εκταμίευση της επόμενης δόσης από το Eurogroup της 22ας Μαΐου και θα αρθεί η αβεβαιότητα που χαρακτήρισε τις οικονομικές εξελίξεις από το τέλος του 2016 μέχρι σήμερα».

Το πρόβλημα των μη εξυπηρετούμενων δανείων (ΜΕΔ), κα-

τάταξη του Δημοσίου και των ασφαλιστικών ταμείων έναντι άλλων κατηγοριών πιστωτών στη διαδικασία της αναγκαστικής εκτέλεσης, η δυσμενής φορολογική μεταχείριση των προβλέψεων για τον πιστωτικό κίνδυνο και των διαγραφών δανείων, η έλλειψη πλαισίου για τον εξωδικαστικό συμβιβασμό και η ανυπαρξία δευτερογενούς αγοράς ΜΕΔ». «Αυτό όμως θα αλλάξει -πρόσθεσε σχετικά- με την

Αθ. Σαββάκης: Ύφεση

Από την πλευρά του, πάντως, ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Αθανάσιος Σαββάκης, έκρουσε κώδωνα κινδύνου για ακόμα βαθύτερη ύφεση με το κλείσιμο της δεύτερης αξιολόγησης υπό τις παρούσες συνθήκες και ζήτησε υποστήριξη της μεταποιητικής βιομηχανίας και «να δοθούν πραγματικά κίνητρα για την υλοποίηση επενδύσεων (άμεσες επιχειρηγίες, φορολογικά κίνητρα, εγγυήσεις δανείων κ.ο.κ.).

[SID:1104814]